



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ & ΟΧΗΜΑΤΩΝ



ΚΑΛΑΜΑΤΑ 09-07-2018

Αρ. Πρωτ.: ΔΥ.

ΠΡΟΣ

Δ/νση Διοικητικών
Τμ. Προσωπικού Διοίκησης &
Πρωτοκόλλου

Κοιν: Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου

ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ : Αθηνών 99
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Γιάννης Παπαδόπουλος
:
ΤΗΛΕΦΩΝΟ : 27213-60851
FAX : 27213-60729
EMAIL : j.
papadopoulos@kalamata.gr

Θέμα : Πρόσληψη προσωπικού καθαριότητας με 2μηνη απασχόληση.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την 129/22-03-2018 απόφασή του, ομόφωνα ενέκρινε την πρόσληψη 26 εργατών καθαριότητας, 14 οδηγών και 7 χειριστών με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου, διάρκειας 2 μηνών, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 206 του Ν. 3584/2007. Το σκεπτικό της πρόσληψης αυτής βασιζόταν στην αντιμετώπιση της κατεπείγουσας ανάγκης που δημιουργείται με τη λήξη των συμβάσεων αντίστοιχου υπηρετούντος προσωπικού μέχρι την πρόσληψη νέου, μέσω του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ ο οποίος βρισκόταν στο στάδιο πριν την ανακοίνωση των προσωρινών πινάκων επιτυχόντων. Αναλυτικά το σκεπτικό του κατεπείγοντος αποτυπώνεται στη σχετική εισήγηση του αρμόδιου που αναλυτικά έχει ως εξής:

« **Θέμα :** Πρόσληψη προσωπικού με 2μηνη απασχόληση

Είναι γνωστό ότι, την 31^η Μαρτίου 2018, ολοκληρώνεται η σύμβαση απασχόλησης των 47 εργαζομένων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, των οποίων οι συμβάσεις ξεκίνησαν το 2015 και έτυχαν διαδοχικών παρατάσεων με κυβερνητικές αποφάσεις. Οι εργαζόμενοι αυτοί, 26 εργάτες καθαριότητας, 14 οδηγοί και 7 χειριστές μηχανημάτων, εργάζονται στην υπηρεσία

καθαριότητας και μετά την 31-03-2018 το αντικείμενο τους θα αναλάβουν να εκτελούν οι επιτυχόντες του σχετικού διαγωνισμού που έχει προκηρυχθεί από το Υπουργείο Εσωτερικών, στους οποίους μπορεί να συμπεριλαμβάνονται και οι σήμερα απασχολούμενοι. Επειδή, όμως, η καταληκτική προθεσμία πλησιάζει χωρίς ακόμα να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων των ενδιαφερομένων, δημιουργείται βάσιμη ανησυχία για την πιθανή ύπαρξη χρονικού κενού από τη λήξη των σημερινών συμβάσεων μέχρι την πρόσληψη των επιτυχόντων. Ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα δημιουργήσει πολύ σοβαρά προβλήματα στην ομαλή συνέχιση της λειτουργίας του Δήμου, μάλιστα τις ημέρες των εορτών του Πάσχα! Χωρίς έγκαιρη αναπλήρωση των αποχωρούντων εργαζόμενων, η υπηρεσία δεν μπορεί να εκτελεστεί με ότι αυτό συνεπάγεται για την αισθητική της πόλης αλλά, κυρίως, για τη δημόσια υγεία.

Παρά τις μέχρι σήμερα προσπάθειες ενημέρωσης, υπάρχει μεγάλη ασάφεια για τη διαδικασία που θα εξελιχθούν τα πράγματα και, ταυτόχρονα, μεγάλη ανησυχία. Πληροφορίες από το ΑΣΕΠ αναφέρουν ότι, από 01-04-2018, θα αναρτηθούν οι προσωρινοί πίνακες επιτυχόντων ενώ άλλες πληροφορίες αναφέρουν ότι δρομολογείται νέα σύμβαση των ήδη υπηρετούντων, πέραν της 31-03-2018, μέχρι την ολοκλήρωση των προσλήψεων του διαγωνισμού.

Μετά από αυτά, κρίνεται σκόπιμη η έγκαιρη λήψη, από το Δημοτικό Συμβούλιο, απόφασης πρόσληψης 26 εργατών καθαριότητας, 14 οδηγών και 7 χειριστών με 2μηνια σύμβαση για την αντιμετώπιση της κατεπείγουσας ανάγκης κάλυψης του απαιτούμενου χρονικού διαστήματος του κενού μεταξύ της αποχώρησης των ήδη υπηρετούντων συμβασιούχων και της πρόσληψης των επιτυχόντων του διενεργηθέντος διαγωνισμού γιατί διαφορετικά η υπηρεσία καθαριότητας δεν θα μπορέσει να λειτουργήσει με τις γνωστές συνέπειες δημιουργίας κινδύνων για τη δημόσια υγεία! Εξυπακούεται ότι, στην περίπτωση που υπάρξει έγκαιρη διευθέτηση δεν θα ενεργοποιηθεί η απόφαση αυτή.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ»

Η ανωτέρω απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν υλοποιήθηκε παρότι οι δυσοίωνες προβλέψεις της επαληθεύτηκαν. Συγκεκριμένα, από τους σαράντα τέσσερις (44) συνολικά επιτυχόντες του προσωρινού πίνακα (το Υπουργείο Εσωτερικών μείωσε κατά 2 εργάτες, 1

οδηγό και 1 χειριστή μηχανήματος, στο υποβληθέν αίτημα του Δήμου Καλαμάτας) ανέλαβαν εργασία μόνον οι δέκα τέσσερις (14)! Ανέλαβαν εργασία έξι (6) εργάτες από τους είκοσι πέντε (25) επιτυχόντες, έξι (6) οδηγοί από τους δέκα τρείς (13) επιτυχόντες και δυο (2) χειριστές από τους έξι (6) επιτυχόντες. Η εξέλιξη αυτή οδήγησε το Δικαστήριο να εκδώσει προσωρινές διαταγές παραμονής στην εργασία τους όλων των προηγούμενων συμβασιούχων που προσέφυγαν με το πραγματικό σκεπτικό ότι ο Δήμος Καλαμάτας είχε περιέλθει σε αδυναμία εκτέλεσης του αντικειμένου της συλλογής των απορριμμάτων του. Από τους σαράντα επτά (47) προηγούμενους συμβασιούχους προσέφυγαν οι σαράντα ένα (41), ενώ οι υπόλοιποι δεν προχώρησαν στη διαδικασία αυτή είτε γιατί πέρασαν στους προσωρινούς πίνακες άλλων Δήμων είτε για άλλους λόγους. Οι προσωρινές διαταγές είχαν ισχύ μέχρι την έκδοση της απόφασης επί των προσωρινών μέτρων.

Και ενώ με αυτό τον τρόπο καλύπτονταν στοιχειωδώς οι ανάγκες του Δήμου Καλαμάτας, την Παρασκευή 6 Ιουλίου 2018, έγινε γνωστό ότι εκδόθηκαν δικαστικές αποφάσεις απόρριψης των προσφυγών των παραπάνω εργαζόμενων του Δήμου Καλαμάτας αλλά και αντίστοιχων εργαζόμενων των Δήμων Μεσσήνης και Οιχαλίας. Έτσι, από το Σάββατο 7 Ιουλίου, ο Δήμος Καλαμάτας έμεινε με τους δέκα τέσσερις (14) μόνον εργαζόμενους του προσωρινού πίνακα, αντί των πενήντα πέντε (55) (14 + 41), που, μαζί με τους εργαζόμενους δημοσίου δικαίου και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, σε καμιά περίπτωση δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών του Δήμου, ιδιαίτερα αυτή την καλοκαιρινή περίοδο με την αυξημένη προσέλευση επισκεπτών και παραθεριστών.

Για την αντιμετώπιση του προβλήματος, τη Δευτέρα 9 Ιουλίου 2018, έγινε νέα προσπάθεια αναζήτησης ενδιαφερόμενων να αναλάβουν άμεσα υπηρεσία που είναι επιτυχόντες στον προσωρινό πίνακα. Η προσπάθεια αυτή βελτίωσε ελαφρά την κατάσταση η οποία τελικά διαμορφώθηκε ως εξής:

α) Εργάτες καθαριότητας:

- Μαζί με τους αρχικά προσελθόντες έχουν αναλάβει υπηρεσία εννέα (9) άτομα.
- Θα αναλάβει την επόμενη εβδομάδα ένα (1) άτομο από το Νομό Ηλείας.
- Θα προσέλθει ένα (1) άτομο με ειδικές ανάγκες. Εφόσον προσκομίσει την απαιτούμενη

γνωματεύση από την αρμόδια υγειονομική επιτροπή, θα αναλάβει βοηθητική εργασία και όχι εργασία σε απορριμματοφόρα και οδοκαθαρισμό, όπως άλλωστε προβλέπεται από το νόμο.

- Δεν θα αναλάβουν υπηρεσία πριν την έκδοση οριστικών πινάκων τρία (3) άτομα, σύμφωνα με υπεύθυνες δηλώσεις τους, ως έχουν δικαίωμα εκ του νόμου.

- Δεν έχει καταστεί δυνατή η επικοινωνία με τρία (3) άτομα.

- Έχουν ήδη τεθεί εκτός διαδικασίας πρόσληψης, λόγω έλλειψης απαιτούμενων δικαιολογητικών (βασικά λόγω έλλειψης του απαιτούμενου τίτλου σπουδών), οχτώ (8) άτομα.

Συνεπώς, στην ενότητα των εργατών καθαριότητας, λαμβανομένου υπόψη όλα τα ανωτέρω διευκρινιστικά, μας λείπουν, σε σχέση με τους προσωρινούς πίνακες δέκα πέντε (15) άτομα.

β) Οδηγοί:

- Μαζί με τους αρχικά προσελθόντες έχουν αναλάβει υπηρεσία έξι (6) άτομα.

- Δεν θα αναλάβουν υπηρεσία πριν την έκδοση οριστικών πινάκων επτά (7) άτομα, σύμφωνα με υπεύθυνες δηλώσεις τους, ως έχουν δικαίωμα εκ του νόμου.

Συνεπώς στην ενότητα των οδηγών μας λείπουν επτά (7) άτομα σε σχέση με τους προσωρινούς πίνακες.

γ) Χειριστές μηχανημάτων:

- Μαζί με τους αρχικά προσελθόντες έχουν αναλάβει υπηρεσία τρία (3) άτομα.

- Δεν θα αναλάβουν υπηρεσία πριν την έκδοση οριστικών πινάκων τρία (3) άτομα, σύμφωνα με υπεύθυνες δηλώσεις τους, ως έχουν δικαίωμα εκ του νόμου.

Συνεπώς στην ενότητα των χειριστών μηχανημάτων μας λείπουν τρία (3) άτομα σε σχέση με τους προσωρινούς πίνακες.

Γίνεται φανερό ότι η κάλυψη της διαφοράς μεταξύ του αριθμού των προσελθόντων (στους οποίους συμπεριλαμβάνονται και αυτοί που έχουν δηλώσει την πρόθεσή τους να έλθουν, χωρίς

ακόμα να την έχουν υλοποιήσει) και του συνολικού αριθμού που προβλέπεται στον πίνακα αυτό, δηλαδή η κάλυψη της διαφοράς των είκοσι πέντε (25) ατόμων, αποτελεί κατεπείγουσα επιτακτική ανάγκη η οποία μπορεί να ενταχθεί στις διατάξεις του άρθρου 206 του Ν. 3584/2007, προκειμένου να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα που διαφορετικά θα δημιουργηθεί στη συλλογή των απορριμμάτων με συνακόλουθους κινδύνους για τη δημόσια υγεία, ιδιαίτερα αυτή την περίοδο με τις αυξημένες θερμοκρασίες, λόγω θέρους. Επισημαίνεται για άλλη μια φορά ότι ο προσωρινός πίνακας είναι μειωμένος κατά τέσσερα (4) άτομα (2 εργάτες, 1 οδηγός και 1 χειριστής μηχανήματος) σε σχέση με το αίτημα του Δήμου Καλαμάτας. Για τους παραπάνω λόγους προτείνεται η κατεπείγουσα πρόσληψη με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου 2μηνιαίας διάρκειας, σύμφωνα με τις παραπάνω διατάξεις:

- Δέκα πέντε (15) εργατών καθαριότητας,
- Επτά (7) οδηγών και
- Τρεις (3) χειριστών μηχανημάτων.

